

4 月份国民经济运行总体平稳

新华社北京 5 月 15 日电(记者王雨萧 陈伟伟)国家统计局 15 日发布的数据显示,4 月份国民经济运行保持在合理区间,延续了总体平稳、稳中有进的发展态势。

从生产来看,1 至 4 月份,全国规模以上工业增加值同比增长 6.2%,增速与上年全年持平。

消费方面,4 月份,社会消费品零售总额同比增长 7.2%,增速比上月回落 1.5 个百分点。国家统计局分析,如考虑 4 月份节假日天数同比减少两天的因素,测算 4 月当月社会消费品零售总额同比增长 8.7%,与上月持平。

投资方面,1 至 4 月份,全国固定资产投资同比增长 6.1%,增速比上年全年加快 0.2 个百分点。其中,高技术产业投资较快增长,高技术制造业和高技术服务业投资同比分别增长 11.4% 和 15.5%,增速分别快于全部投资 5.3 和 9.4 个百分点。

值得关注的是,就业形势稳定向好,调查失业率下降。1 至 4 月份,全国城镇新增就业 459 万人,完成全年计划的 42%。4 月份,全国城镇调查失业率为 5%,比上月下降 0.2 个百分点。其中,25 至 59 岁人口调查失业率为 4.7%,比上月下降 0.1 个百分点,连续两个月下降。

“总的来看,4 月份国民经济延续了总体平稳、稳中有进的发展态势。同时也要看到,外部环境依然错综复杂,不稳定不确定因素增加;国内发展不平衡不充分问题仍然突出,经济持续健康发展的基础仍需巩固。”国家统计局新闻发言人刘爱华分析。

刘爱华表示,下阶段,要坚持稳中求进工作总基调,以供给结构性改革为主线,着力推动高质量发展,继续打好三大攻坚战,适时适度实施逆周期调节,不断加大“六稳”政策落实力度,促进经济持续稳定健康发展。

习近平出席亚洲文明对话大会 开幕式并发表主旨演讲

呼吁坚持相互尊重、平等相待,美人之美、美美与共,开放包容、互学互鉴,与时俱进、创新发展,共同创造亚洲文明和世界文明的美好未来

新华社北京 5 月 15 日电(记者李志发 熊争艳 丁小溪)国家主席习近平 15 日在北京国家会议中心出席亚洲文明对话大会开幕式,并发表题为《深化文明交流互鉴 共建亚洲命运共同体》的主旨演讲,指出璀璨的亚洲文明为世界文明发展史书写了浓墨重彩的篇章。亚洲人民期待一个和平安宁、共同繁荣、开放融通的亚洲。我们应该坚持相互尊重、平等相待,美人之美、美美与共,开放包容、互学互鉴,与时俱进、创新发展,夯实共建亚洲命运共同体、人类命运共同体的人文基础。习近平强调,中华文明是在同其他文明不断交流互鉴中形成的开放体系。未来之中国,必将以更加开放的姿态拥抱世界、以更有活力的文明成就贡献世界。

王沪宁出席开幕式。上午 10 时 30 分许,习近平和中外领导人共同步入会场。在热烈的掌声中,习近平走上主席台,发表主旨演讲。

习近平指出,当前,世界多极化、经济全球化、文化多样化、社会信息化深入发展,人类社会充满希望。同时,国际形势的不稳定性不确定性更加突出,人类面临的全球性挑战更加严峻。应对共同挑战、迈向美好未来,既需要经济科技力量,也需要文化文明力量。亚洲文明对话大会,为促进亚洲及世界各国文明开展平等对话、交流互鉴、相互启迪提供了一个新的平台。

习近平指出,亚洲是人类最早的定居地之一,也是人类文明的重要发祥地。在数千年发展历程中,亚洲人民创造了辉煌的文明成果。亚洲



▲ 5 月 15 日,国家主席习近平在北京国家会议中心出席亚洲文明对话大会开幕式,并发表题为《深化文明交流互鉴 共建亚洲命运共同体》的主旨演讲。新华社记者李学仁 摄



▲ 5 月 15 日,国家主席习近平在北京国家会议中心出席亚洲文明对话大会开幕式,并发表题为《深化文明交流互鉴 共建亚洲命运共同体》的主旨演讲。这是开幕式前,中外领导人同出席开幕式的重要嘉宾代表合影留念。新华社记者王晔 摄

亚洲人民对美好生活的向往变成现实。亚洲人民期待一个和平安宁的亚洲,希望各国互尊互信、和睦相处,广泛开展跨国界、跨时空、跨文明的交往活动,共同维护比金子还珍贵的和平时光。亚洲人民期待一个共同繁荣的亚洲,希望各国合力推进开放、包容、普惠、平衡、共赢的经济全球化,共同消除一些国家民众依然面临的贫穷落后,共同为孩子们创造衣食无忧的生活。亚洲人民期待一个开放融通的亚洲,希望各国秉持开放精神,推进政策沟通、设施联通、贸易畅通、资金融通、民心相通,共同构建亚洲命运共同体、人类命运共同体。

习近平强调,文明因多样而交流,因交流而互鉴,因互鉴而发展。我们要加强世界上不同国家、不同民族、不同文化的交流互鉴,夯实共建亚洲命运共同体、人类命运共同体的基础。习近平提出 4 点主张。

第一,坚持相互尊重、平等相待。人类只有肤色语言之别,文明只有姹紫嫣红之别,但绝无高低优劣之分。我们应该秉持平等和尊重,摒弃傲慢和偏见,加深对自身文明和其他文明差异性的认知,推动不同文明交流对话、和谐共生。

第二,坚持美人之美、美美与共。一切美好的事物都是相通的。人们对美好事物的向往,是任何力量都无法阻挡的。我们既要让本国文明充满勃勃生机,又要为他国文明发展创造条件,让世界文明百花园群芳竞艳。(下转第六版)

文明也在自身内部及同世界文明的交流互鉴中发展壮大。璀璨的亚洲文明,为世界文明发展史书写了浓墨重彩的篇章,人类文明因亚洲而更加绚烂多姿。我们应该增强文明自信,在先辈们铸就的光辉成就基础上,坚持同世界其他文明交流互鉴,努力续写亚洲文明新辉煌。

习近平强调,亚洲各国山水相连、人文相亲,有着相似的历史境遇、相同的梦想追求。面向未来,我们应该把握大势、顺应潮流,努力把

我市进一步强化扶贫公共服务和资金保障工作

本报讯(记者陈娟)5月15日,市扶贫领导小组公共服务专责小组和资金保障专责小组会议先后召开,对下一步相关扶贫工作推进进行具体部署,推动脱贫攻坚目标如期实现。

市委常委、常务副市长张晓武出席会议。会议指出,2018年以来,公共服务专责小组以党的十八届、十九大精神和习近平总书记关于脱贫攻坚的系列重要讲话、批示精神为指导,增强政治能力,提高政治站位,积极组织协调成员单位开展就业、社保、健康、教育、低保政策兜底等扶贫工作,把乡村振兴、精准扶贫及国家、自治区反馈问题

整改情况有机结合起来,高位推动公共服务专责小组工作一体化扶贫进程。同时,在扶贫资金保障下,2018年全市减贫6.4万贫困人口,出列164个贫困村,龙胜、资源两个贫困县脱贫摘帽已通过自治区人民政府批准,贫困发生率从3.8%下降到2.24%,510个贫困村集体经济收入全部达到3万元以上。

决胜脱贫攻坚 推动乡村振兴

深入生活 扎根人民

广西文化名家暨“四个一批”人才 深入我市基层开展实践活动

本报讯(记者刘倩 通讯员李荣余 夏冯斌 周婷婷 梁好雨 时荣林 陆庆龄 苏鹏 吴生斌)5月12日-15日,自治区党委宣传部组织广西文化名家暨“四个一批”人才赴我市开展“我和我的祖国·深入生活扎根人民”主题实践活动。

据了解,此次实践活动主要以为我市、县(市、区)、乡镇和基层单位提供业务培训、专题讲座、现场辅导、面对面交流互动、送文化下乡等多种形式进行,充分发挥文化名家暨“四个一批”人才在理论、新闻宣传、出版发

行、文艺、文化经营管理、文化专门技术等方面的专业特长。

专家们分成了两个小分队,第一小分队深入桂林广播电视台、广西师大出版社、兴安、全州、灌阳县、平乐县开展实践活动。

融媒体发展建设成为这一小分队专家们聚焦的重点。在桂林市媒体融合发展座谈会上,专家们听取我市媒体融合发展情况介绍,并与桂林市属媒体负责人进行交流。据介绍,市委、宣传部协调推进市属传统媒体(桂林日报社、桂林广播电视台、桂林电视台)和市属主要新闻

网站(桂林生活网、桂视网、桂林广播网)及其“两微一端”在内容、平台、技术、管理等方面深度融合。2019年1月,桂林市11县(市)6城区融媒体中心已实现全部挂牌运行,成为广西率先实现县级融媒体中心全覆盖的地级市。2月19日,桂林成为广西第一个入驻央视县级融媒体中心智慧平台的地级市。

在兴安融媒体中心,专家们详细了解县级融媒体中心运行情况,并查看整个采编发系统使用过程后,对兴安融媒体中心在记者调度、系统应用、新闻发布时效等方面工作表示

肯定。专家们希望县级融媒体中心在新媒体的运用中,不能简单地取代传统媒体采编播的功能,在吸纳核心受众时要有互动的主动性。还要管控好自媒体,保证舆论被正确引导,善用大数据,扎实推进媒体融合发展工作。

在全州县融媒体中心,专家们听取现场工作人员的介绍,观看了舆情大数据展示,详细了解该县融媒体平台架构、系统运行、资源整合等情况,对该县融媒体中心在融合力度、功能布局上所取得的成绩给予高度评价。专家们还考察了红军长征湘江战役纪念馆建设,聆听山铺阻击战红军故事,希望该县切实利用好红色资源,传承红色基因,不断为革命传统教育注入新的时代内涵。

专家组一行来到灌阳县融媒体中心指挥中心,听取该县媒体融合发展情况介绍,并与融媒体中心负责人进行交流。据介绍,灌阳县融媒体中心于2018年12月筹划建设,历时5个多月时间,实现了人员到位、设备调试、正常运行,由传统媒体向新媒体的良好过渡。今年的“二月八”农具节,(下转第三版)

本报讯(记者陈娟)5月14日,市妇幼保健院、市聋哑学校、桂林培智学校、市社会福利院、市悦特殊教育培训中心五家单位,在前期机构申报和专家实地核查的基础上,通过专家评审,被确定为首批市级残疾儿童康复救助定点机构。据悉,这5家机构可为残疾儿童提供视力、听力言语、肢体、智力、孤独症五大类别的康复救助服务。

为保障残疾儿童自主选择康复机构的权利,广西残疾儿童康复救助定点机构实行分级分类制度。机构分为视力残疾、听力和言语残疾、肢体残疾、智力残疾和孤独症四类,每类机构分为自治区级、市级、县级三个级别。自治区级定点机构可承接全区范围内的康复救助任务,市级定点机构可承接本市辖区内的康复救助任务,县级定点机构可承接本市辖区内的康复救助任务。机构可直接申报为县级、市级或自治区级定点机构。凡自愿申请并经评审达到定点机构标准的,均确定为定点机构。

全面实施残疾儿童康复救助制度是党和政府对残疾儿童特殊的关怀和关爱,是惠及广大残疾儿童的民心工程。据介绍,为了推动这项制度的全面落地,市人民政府残疾人工作委员会成立了残疾儿童康复救助工作领导小组和技术专家组,严格规范残疾儿童康复救助定点机构的评定工作,确保残疾儿童康复质量和效果。

定点机构将实行定期考评,两年考评一次。考评评分不低于85分的可继续承接救助服务。董治出席评审会。

我市确定首批市级 残疾儿童康复救助定点机构

以优异成绩庆祝新中国成立70周年